
CÂMARA MUNICIPAL DE CAXIAS 
ESTADO DO MARANHÃO 

Ata n2 013 da Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Caxias da 12 Sessão Legislativa 

da 202 Legislatura, realizada no dia 28 de abril 

de 2025. 

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco, às dezoito horas, no 

edifício próprio da Câmara Municipal de Caxias, situada à Praça Dias Carneiro, Estado do 

Maranhão, reuniu-se o Legislativo Municipal. Assumiu a direção dos trabalhos, o Presidente 

Ricardo Rodrigues, o 12 Secretário, o Vereador Durval Júnior, e o 22 Secretário, o Vereador 

Gentil Oliveira. Assim composta a Mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessão. 

EXPEDIENTE — 

Requerimento do Vereador Fernando Amorim  - implantação de iluminação em led e de uma 

câmera de monitoramento na rotatória da Rua da Pedreira — Bairro Eugênio Coutinho. 

Requerimento do Vereador Gentil Oliveira — operação tapa-buracos nas vias do Bairro 

Eugênio Coutinho. 

- pavimentação asfáltica da Travessa da Bandeira — Bairro São Francisco. 

Requerimento do Vereador Gil Ricardo — instalação de um quebra molas na Rua Espírito 

Santo e Rua das Flores — Bairro Seriema. 

- instalação de ar-condicionado nas dependências da Escola U.E.M Vicente Bruno, localizada 
na Avenida São João — Povoado Nazaré do Bruno — 22 Distrito. 

Requerimento do Vereador Durval Júnior— climatização da Unidade Escolar Municipal Cosme 
Bento das Chagas, localizada no Povoado Plana Sul — 32 Distrito. 

- operação tapa-buracos na Travessa Bela Vista e Rua da Amizade, ambas no Bairro Bela Vista. 

- climatização de todas as salas de aulas das escolas UIM Sinhá Castelo e CEI Engenho D'água. 

Requerimento do Vereador Luís Fernando — limpeza de sarjetas e melhorias onde estão 
danificados na Travessa do Cajueiro. 
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- troca de lâmpadas quentes por lâmpadas de led na Rua do Onze e no Beco do Galo — ambas 

no Bairro Centro. 

Requerimento do Vereador Wesley Coutinho — climatização de U.E.M José Osmar Fernandes 

no Povoado Porto do Paiol — 1° Distrito. 

Requerimento do Vereador Léo Barata — construção da areninha esportiva na Avenida 04, 

Cohab, no terreno público defronte ao antigo Nosso Club. 

- construção de uma praça/espaço cultural no terreno público ao lado do Ginásio Mundico 

Santos — Bairro Nova Caxias. 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira — a realização de uma operação tapa-buracos 

— Bairro Baixinha. 

- execução poliédrico na Travessa Deputado José Resende — Bairro Salobro. 

Projeto de Lei n2 058. Processo n2 063. Vereador Daniel Barros - dispõe sobre a denominação 

da Via Pública localizada no Conjunto Acaraú, no Município de Caxias — MA e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 057; Processo n2 062; Vereador Daniel Barros — dispõe sobre o retorno 

assistido em situação de rua, provenientes de outros municípios ou estados para suas cidaes 

de origem, visando o restabelecimento do convívio familiar e a redução da vulnerabilidade. 

Projeto de Lei n2 056; Processo n2 061; Vereador Sebastião Oliveira — denomina "Avenida 

Corrida da Integração", a atual Avenida da Integração, no Município de Caxias-MA e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 055; Processo n2 060; Vereador Sebastião Oliveira — institui a criação do 

Programa Municipal de Apoio e Desenvolvimento de Jovens e Adultos com Transtorno do 

Espectro Autista (IntegraTea) e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 054; Processo n2 060; Poder Executivo —  denomina quadra esportiva "Cícero 

Hércules Silva Bezerra", a quadra localizada no Bairro Baixinha e dá outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE — 

Usando a palavra o Vereador Daniel — cobrou do executivo o sancionamento de suas leis, 

pois, só em 2025, já tem 18 projetos de leis e até agora nenhuma lei foi sancionada, isso não 

é situação ou oposição, é o direito do parlamentar, que até o dia 10, não tiver uma resposta 

de suas leis e indicações, entrará com uma ação contra esta Casa, mas em contrapartida, 

aprova leis criando secretarias para "apradinhar" lideranças políticas; e esclareceu o não 
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pagamento do PASEP, que o MPF abriu inquérito civil ao não repasse do PASEP e o não 

pagamento dos caxienses 

Usando a palavra o Vereador Sansão — lamentou a morte da esposa do ex-Prefeito de Codó, 

Zito Rolim; e pediu ao Executivo em nome das pessoas que vendem lanches em torno da 

Prefeitura, uma tolerância maior para que elas se retirem, e se realmente forem retiradas, 

que sejam redirecionadas para um local no qual tirem o seu sustento. 

Usando a palavra o Vereador Wesllev Coutinho — destacou a visita da Secretária e Professora 

Jandira na Unidade Regional de Educação, tendo uma palestra sobre o Fundo Nacional de 

Desenvolvimento de Educação, tirando uma parte do seu dia para fazer atendimento e 

destacou também uma reunião produtiva que teve com o Secretário de Saúde, Dr. Ângelo, 

falando sobre a saúde da cidade, sobre o Hospital Geral e seus projetos que têm para Caxias. 

Usando a palavra o Vereador Darlan Almeida — pediu aos colegas vereadores que possam 

analisar e estudar o projeto dos transportes coletivos para Caxias, que sem dúvidas o Prefeito 

Gentil Neto vai olhar com carinho, que é de muita relevância e a população está precisando 

muito, sendo que muitos jovens estão deixando de estudar, por não terem condições ou os 

pais de custearem a ida e a volta às escolas, saindo muito caro para quem ganha um salário 

mínimo na família. 

Usando a palavra o Vereador Sebastião Oliveira — fez menção aos empregadores e aos 

próprios trabalhadores, que estejam com as vestimentas e aparatos corretos, evitando 

acidentes; justificou seus requerimentos, e principalmente ao projeto de lei que institui a 
criação do Programa Municipal de Apoio e Desenvolvimento de Jovens e Adultos com 

Transtorno do Espectro Autista (IntegraTea); e pediu a esta Casa, que sempre quando tiver 

datas comemorativas, possam fazer uma ação para pessoas carentes, como foi feito nessa 

páscoa, nas entregas de ovos de chocolates. 

Usando a palavra o Vereador Léo Barata — justificou seu requerimento para que seja 
construído uma praça/espaço cultural no terreno público ao lado do Ginásio Mundico Santos 
— Bairro Nova Caxias, caso seja aprovado e o Prefeito Gentil construa, terá o nome de "Mestre 
Pelé", em homenagem a este homem que fez cultura em nossa cidade; e junto com o Vereador 
Sansão e Darlan, decidiram fazer um requerimento a construção de uma areninha na Cohab; 
e irmanou-se com o Vereador Darlan na questão dos transportes escolares, e com o Vereador 
Sansão sobre a questão dos vendedores de lanches, para não se preocuparem, que não sairão 
agora, e quando saírem, já terão um local certo, com direito a quiosque e todo conforto. 
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Usando a palavra o Vereador Gentil Oliveira  — comentou que os vereadores possam cobrar 
mais, honrar os votos que foram dados, para fazer as coisas acontecerem, que tenha geração 
de empregos, que tenha transporte coletivo, no qual o Vereador Darlan foi assertivo, a 

construção do aterro sanitário, parque ambiental que continua sendo um elefante branco, 
entre outros, e assim fará seu mandato e cobrou que seus requerimentos sejam atendidos. 

Usando a palavra o Vereador Catulé — repudiou o som nas alturas na Semana Santa, 
principalmente na sexta-feira, questão de desordem e desorganização, em contrapartida, fez 
sua parte, levou o peixe, a cesta básica aos necessitados e aos desfavorecidos; e frisou sobre 

a nova construção do Mix Mateus, em frente à Escola Alexandre Costa, que sem dúvidas 

beneficiará a população caxiense, com geração de empregos e preços baixos. 

Usando a palavra o Vereador Fernando Amorim — justificou seu requerimento, de 

implantação de iluminação em led e de uma câmera de monitoramento na rotatória da Rua 

da Pedreira — Bairro Eugênio Coutinho, para amenizar a bandidagem e as pessoas que jogam 

lixo nessa localidade; agradeceu o Secretário Adenilson, que acatou seu requerimento e que 

já vai implantar ar-condicionados na Escola Bayma Júnior e Arlindo Oliveira; e sensibilizou-se 

com sua amiga Alexandra, que está sendo atacada nas redes sociais. 

Usando a palavra o Vereador Eugênio Freitas — agradeceu o convite dos comerciantes do 

Bairro Volta Redonda, na distribuição de bombons e chocolates, o local escolhido foi a Escola 

Tia Joana, para realizar essa bela ação e que encabeçada pela Elizete, proprietária do 

Emporium da Carne, pessoa que pensa na melhoria das pessoas, e cobrou medidas de 

segurança e a drenagem do Bairro Volta Redonda. 

Usando a palavra o Vereador Durval Júnior — ficou feliz por suas ações que beneficiam a 

população caxiense, sentimento de gratidão, vendo as quinhentas famílias recebendo cestas 

básicas, ovos de páscoa; e reivindicou ao Governo do Estado, efetivo e viaturas, 

parabenizando aos policiais que fazem milagres, mesmo em número pequeno e somente com 

três viaturas, tentam proteger nosso povo; e que a Carmosina Coutinho tem um problema 

grave, precisando identificar os médicos que mandam as parturientes com problemas para 

casa, verdadeiros bandidos e que merecem cadeia, garantindo que sairá do papel e que essa 

responsabilidade é do vereador. 

ORDEM DO DIA — foram aprovados requerimentos e projetos: 

Requerimento do Vereador Sebastião Oliveira  - revitalização de praça localizada no Bairro 

Eugênio Coutinho, conhecida popularmente como "Segunda Praça". 

- reforma da área do poço artesiano bem como ao lado a construção de uma praça na Rua 24 

de Dezembro em frente a Capela de São João Batista — Bairro Seriema. 
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Requerimento do Vereador Eugênio Freitas  — realização de mutirão de limpeza, 

pavimentação asfáltica e a construção de meio fio para a Avenida da Coheb localizada na Vila 

São José. 

- Implementação de blocos intertravados na V e 22 Travessa Clodomir Cardoso. 

- realização de mutirão de limpeza no Bairro Vila São José nesta cidade. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 004; Processo n2 054; Vereador Luís Fernando — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao senhor José Ribamar Cavalcante Lima "Padre José 

Ribamar" e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 003; Processo n2 053; Vereador Daniel Barros — concede 

titulo de cidadania honorária caxiense ao senhorJosé Adaizo da Cruz e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n2 002; Processo n2 052; Vereador Daniel Barros — concede 

título de cidadania honorária caxiense ao senhor Roberto Altenburguer e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei n2 002; Processo n2 049; Vereador Sebastião Oliveira — dispõe sobre a 
denominação de logradouro público e dá outras providências. 

Projeto de Lei n2 047; Processo n2 051; Poder Executivo — institui "Programa de Incentivo ao 

Pagamento do IPTU — Pague Bem, Ganhe Mais", no âmbito do Município de Caxias/MA e dá 
outras providências. 

Projeto de Lei n2 046; Processo n2 050; Poder Executivo — institui o Programa de Recuperação 
Fiscal no Município de Caxias, Estado do Maranhão, (REFIS) e dá outras providências. 

NAO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE 

Não havenclqyadoi scrito, declarou o Sr. Presidente encerrada a sessão. E, para constar, 
eu  //),/,.  , 22 Secretário, lavrei a presente que será assinada depois de lida 
e apr 

5 


